
 

Notulen Vergadering OPR 
Maandag 30 januari 2023 19.30-22.00    Buitenwatersloot 341-A, Delft 
 
Aanwezigen:    
 
SC Delfland:   Marieke Kremers m.kremers@sc-delfland.nl 
Grotius :    Maxine Ruffles   
Stanislascollege:    Freek Dubbelman   
Laurentius Praktijkschool:   Susan van Raamt   
Herman Broeren:   Marion King  
Samenwerkingsverband:   Trudie Klooster   
Samenwerkingsverband:  Simone van der Burg  
 
Afwezig 
SC Delfland    Gonny ten Wolde 
Stanislascollege ouder:  Jeroen Coppoolse    copj@stanislascollege.nl 
 

   
1. Opening voorzitter 
o Welkom allen, specifiek voor Marieke omdat zij vandaag voor het eerst bij de OPR aanwezig is.  

               We houden een korte voorstelronde.  
o Jeroen Coppoolse is ouder op het Stanislascollege. Vandaag is hij helaas afwezig, maar hij zal de 

OPR komen versterken.  
o Marion vertrekt per april naar een school in Den Haag. Dit is haar laatste keer hier bij de OPR. 

Marion, bedankt voor je inzet! 
o Gonny heeft voor de vergadering per e-mail laten weten dat ze met de OPR gaat stoppen. 

Helaas is ze vandaag afwezig en kunnen we haar niet live bedanken. Gonny, bedankt voor je 
jarenlange inzet in de OPR.  

 

2. Notulen laatste vergadering vaststellen, incluis aangehouden besluiten 
Notulen 20 
Blz 5: Als er een training bestaat, die specifiek over OPR gaat zou dat wel interessant kunnen zijn. Een 
algemene training, zoals de vorige,  is minder interessant. 
 
Blz 6: actielijst. Freek en Susan  
Afspraak maken met M. Voerman is uiteindelijk gelukt 

❖ De notulen van 20 juni 2022 zijn  goedgekeurd 
  

Notulen gesprek OPR-RvT 
23 November heeft het gesprek tussen OPR en RvT plaatsgevonden. Het verslag van dit gesprek is 
meegestuurd met de agenda en de notulen voor deze OPR-bijeenkomst.    
In het gesprek met de RvT is het onderwerp ‘kansrijk adviseren’ door tijdgebrek niet aan bod gekomen.  
 

o Voor het gesprek tussen OPR en RvT op 21 juni 2023 ziet de OPR graag het thema ‘Soepele 
overgangen in doorgaande schoolloopbanen’ op de agenda 

➢ Dit dient vooraf door de afgevaardigden van de OPR met de voorzitter van de RvT (M. Voerman) 
afgestemd te worden.  

 
Tijdens het gesprek met de RvT in november bleek dat de RvT graag ziet dat we info over het te 
bespreken onderwerp vooraf bij alle/meerdere scholen ophalen.  
 



 

➢ De OPR haalt voorafgaand aan het gesprek met RvT info op bij de scholen 
➢ Indien nodig/gewenst kan er een extra OPR-bijeenkomst gepland worden voorafgaand aan 21 

juni (over de wijze welke informatie wordt opgehaald en op welke wijze dit kan gebeuren).  
 

3. Mededelingen voorzitter OPR 
Carina Hulspas, ondersteuningscoördinator op Stanislascollege Pijnacker, heeft een presentatie 
gehouden op haar school. Het is een duidelijke analyse van leerlingen met ondersteuningsbehoeften en 
sterk gevisualiseerd.  
Trudie zal haar vragen of zij dit ook een keer wil presenteren bij een ondersteuningcoördinatoren-
overleg.  
 

4. Mededelingen van bevoegd gezag 
Digitale schoolondersteuningsprofielen 
De overheid neigt ernaar het ondersteuningsaanbod in de toekomst niet in de SOP’s te laten registreren, 
maar in de schoolgids. Het is nog niet duidelijk of en wanneer dit in gaat.  Binnen SWV VO Delflanden 
hebben we onze digitale SOP-applicatietool, waarin jaarlijks aanpassingen/bijstellingen worden gedaan 
door de scholen.  Na de aanpassingen gaat de tool dicht en kun je er een word-document of pdf 
uithalen. Mogelijk kan in de toekomst de ouderinformatie hand-out over het ondersteuningsaanbod op 
de school worden gebruikt om te plaatsen in de jaargids van de school. 
  
Binnen de grote regio Den Haag, Zoetermeer, Westland wordt momenteel gewerkt aan 1 format SOP 
voor VO en VSO-scholen in de gehele regio. Voorbereidingen hiervoor zijn in maart 2022 begonnen. We 
werken daarbij weer samen met POS en zij anticiperen goed op de ontwikkelingen vanuit de overheid.  
Dit gemeenschappelijke format is niet alleen plezier voor scholen die locaties hebben in verschillende 
regio's, maar is ook een noodzaak om te kunnen toewerken naar een gemeenschappelijke databank, 
voor ouders, jeugdzorgwerkers, scholen e.d. Zij kunnen vanuit die databank selecteren op type 
ondersteuning en afstand t.o.v. huis. Dan volgt een overzicht van scholen die voldoen aan de criteria. 
Deze databank wordt, in opdracht van 3 of 4 samenwerkingsverbanden, gebouwd  nadat het eenduidige 
format in het regio klaar is. 
 
Intercollegiale visitaties 
In schooljaar 2021/2022 zijn we gestart met intercollegiale visitatietrajecten bij  Grotius Juniusstraat en 
CLD-Hof van Delft.  
De school stelt vooraf een vraag op, dan komt de visitatiecommissie langs, doen zij lesobservaties, een 
rondleiding en vinden er gesprekken plaats. Het visitatieteam geeft daarna adviezen en een presentatie 
van ca 15 minuten aan het team.  
O.b.v. de geformuleerde adviezen konden de gevisiteerde scholen een plan indienen om met deze 
adviezen aan de slag te gaan. Dit hebben beide scholen gedaan. In het schooljaar 2022-2023 worden  4 
andere scholen gevisiteerd.  
 

❖ Susan van Raamt geeft aan erg positief terug te kijken op het bezoek van het visitatieteam aan 
de praktijkschool.  

 
Pilot Grotius PrO 
Ongeveer 1,5 jaar geleden heeft er een pilot plaatsgevonden op de Grotius Praktijkschool, over de 
aansluiting van zorg op het onderwijs. Momenteel loopt het traject om de zorg- en 
ondersteuningsstructuur anders te organiseren.  
In september 2022 is aan alle directeuren en ondersteuningscoördinatoren een presentatie gegeven 
met de bevindingen van de pilot. Alle VO-scholen heeft de mogelijkheid gekregen om deze pilot op hun 
eigen schoollocatie uit te rollen. 
  



 

Op dit moment hebben alle VO-scholen, behalve SC Delfland en Grotius Junius aangegeven mee te doen 
aan dit project.  
 
Aanstelling coördinator POVO  
Vorig schooljaar is nagedacht over een goede PO-VO structuur, met als onderdeel daarvan een 
coördinator POVO, welke bekostigd wordt door de schoolbesturen (bekostiging loopt via de 
samenwerkingsverbanden).  Er is ook een communicatiewerkgroep en een expertgroep opgericht. Er 
wordt gekeken naar allerlei thema’s die bij overstap POVO horen, zoals O.T., kansrijk adviseren/kansrijk 
plaatsen, warme overdracht, 10-14 school, e.d. 
 
Sociale veiligheid op de scholen 
Vanuit verschillende  VO-scholen kwamen signalen over oa drillrap-problematiek. Er is een pilot gestart 
op de 2 praktijkscholen, hier wordt een nieuw convenant gemaakt. Bij de gemeente Delft is dit in het 
Lokaal Educatief Beleidsoverleg geweest. De pilot gaat uitgebreid worden naar alle VO scholen.  
Landelijk komt er een groot budget en Delft is één van de regio's waar dit aanvullend budget komt.  
 
Op elke school moet een sociaal veiligheidsplan zijn. Het is goed om te kijken of dit plan nog actueel is, 
omdat de problematiek en de heftigheid van de problematiek verandert.  
 
Stedelijke bijeenkomst ‘Op weg naar Inclusiever onderwijs’.  
Komende donderdag, 2 februari, vindt een  stedelijke bijeenkomst ’op weg naar inclusiever onderwijs’ 
plaats. Deze bijeenkomst is georganiseerd door SWV VO, PPO Delflanden en de gemeente Delft.  Alle 
schoolbestuurders, locatiedirecteuren en ondersteuningscoördinatoren van PO, VO en VSO in Delft zijn 
uitgenodigd.  
 
 

5. Terugkoppeling gesprek RvT 23-11-2022 
Zie agendapunt 2 van deze vergadering en de notulen van het gesprek. .  
 
De RvT ziet graag dat de OPR voorafgaand aan het gesprek info opgehaald bij de verschillende scholen, 
om zo een goed totaalbeeld te kunnen krijgen van hoe het beleid van het SWV zijn weerslag heeft op 
de scholen. 
Het is goed om een gespreksonderwerp uit een of meer van de 6 speerpunten van het 
samenwerkingsverband te kiezen.  
Als er discrepantie is tussen wat OPR (op de schoollocaties) ervaart ten aanzien van een speerpunt en 
dat wat bij de RvT bekend is, kan de RvT hierover in gesprek met directeur- bestuurder van het swv.  
De RvT heeft zelf gesprekken met de directeur- bestuurder, maar de RvT ontvangt dus ook graag input 
vanuit een ander perspectief, waaronder de OPR. Zien zij dingen op dezelfde wijze als de directeur-
bestuurder of zien zij het anders in de praktijk van alle dag? 
 

6. Begroting 2023 
De OPR heeft Adviesrecht, geen instemmingsrecht. 
 
De begroting 2023 is vooraf gedeeld.  
Het is een bewuste keuze van de controller om, zowel aan de kant van de kosten als aan de kant van de 
baten, geen rekening te houden met de inflatie.  
Freek geeft aan dat de verwachting is dat o.a. de personele lasten zullen stijgen i.v.m. een nieuwe CAO.  
Er zou ook gekozen kunnen worden om de te inflatie wel (als aanname) op te nemen in de begroting. 
Trudie bespreekt dit met de controller en komt hier in een volgende bijeenkomst op terug.  
  
 



 

Landelijk gezien, moesten alle samenwerkingsverbanden hun reserves reduceren. SWV VO Delflanden 
heeft hier een plan voor gemaakt en het is gelukt dit plan te realiseren. 
In november 2022 hebben de samenwerkingsverbanden vanuit de overheid weer extra geld gekregen, 
o.a. inflatiecorrectie, BTW-compensatie en inrichtingsbudget ouder- en jeugdsteunpunt. Alles bij elkaar 
ongeveer 5 ton. De afbouw van de reserves wordt tenietgedaan door deze extra's. 
In december is een motie aangenomen, dat de swv’s reserves terug moeten betalen. Er wordt 
nagedacht over hoe dit moet gebeuren. Met de RvT denken we na over hoe we hier op gaan op acteren 
en of de overheid nog beïnvloed kan worden?   
 
De reserves zijn dus vrij groot. De overheid hanteert als richtlijn een 3,8% norm voor de berekening van 
het weerstandsvermogen (dat wat een samenwerkingsverband aan reserves mag hebben). 
Samenwerkingsverbanden kunnen er voor kiezen een andere norm aan te houden, mits deze duidelijk 
onderbouwd is. 
 
Op 2 februari 2023 vindt er een stedelijke bijeenkomst plaats over inclusief onderwijs. Het idee is dat 
elke school na deze bijeenkomst met een opdracht naar huis gaat. Een aantal van deze 
opdrachten/ambities zal geld kosten. Ook de uitrol van de pilot ‘aansluiting zorg op onderwijs’, zal 
wellicht kosten voor het swv met zich meebrengen.   
 
Susan geeft aan dat de begroting zelf, niet de toelichting lastig te lezen is.  
De huisvestingskosten gaan in 2026 ineens omhoog.  

➢ Trudie kijkt na hoe dit komt.  
 
De kosten van de coördinator POVO zijn hoger.  

➢ De onderliggende begroting van POVO stuurt Trudie door.  
 
De kosten van de personeelsleden van het swv zijn te achterhalen op achternaam. Dit zou niet zichtbaar 
moeten zijn voor de OPR.  

➢ Trudie bekijkt hoe dit kan.  
 
 

❖ de OPR geeft een positief advies.  
 

7. Ontwikkelingen Ouder- en jeugdsteunpunt 
N.a.v de evaluatie passend onderwijs, zijn er 25 verbeterpunten geformuleerd. Het Ouder- en 
jeugdsteunpunt is één van deze 25 punten.   
Trudie laat een PowerPoint presentatie over het Ouder- en jeugdsteunpunt zien. (zie bijlage) 
  
Op de websites van de scholen moet uiteindelijk een stukje tekst over dit Ouder- en jeugdsteunpunt 
komen. 

➢ Het SWV laat de tekenaar één of meerdere tekeningen maken voor dit steunpunt 
➢ Het SWV levert t.z.t. de tekst aan aan de scholen, welke zij op hun website kunnen plaatsen 

m.b.t. het steunpunt 
 

8. Ontwikkelingen kwaliteitsmonitoring SWV VO 
Het swv is bezig om het ondersteuningsplan om te zetten naar een digitaal ondersteuningsplan. Vanuit 
daar worden de jaarplannen gemaakt. Er komen activiteiten op swv-niveau uit, maar ook acties voor 
scholen. We zijn er al ver in 
Op alle VO-scholen worden in de maand februari weer tussenevaluatiegesprekken gevoerd. Die 
verslaglegging daarvan komt in het digitale jaarplan. Dit wordt gedeeld met schoolbestuurders en 
gebruiken we voor het jaarverslag. In juni zijn de eindevaluaties op de schoollocaties en worden 
afspraken voor nieuwe schooljaar gemaakt.  



 

 
➢ In juni laat Trudie zien hoe dit er ongeveer uit komt te zien.  

 

9. Jaarverslag 2022 OPR 
➢ Freek schrijft deze week (in elk geval voor 15 maart) een stukje schrijven voor het jaarverslag. 

Susan en Maxine vullen/passen aan waar nodig.   
 
 

10. Jaarplan 2023 OPR 
Voor het volgende gesprek tussen OPR en RvT is  ‘doorgaande schoolloopbanen’ een interessant 
onderwerp.  

➢ Freek maakt hierover een afspraak met Trudie. 
➢ Vervolgens maakt Freek hierover een afspraak met Susan.  
➢ Vervolgens maken Freek en Susan een afspraak met Marius.  
➢ Afhankelijk van de gekozen manier om informatie bij de scholen op te halen, wordt wellicht een extra 

OPR-bijeenkomst ingepland.  
➢ Welke vragen kunnen we stellen om info op te halen bij collega’s (bv jaarcoördinator, ondersteunings- 

coördinator)  
 

Aandachtspunt hierbij is om goed te kijken hoe dit onderwerp relateert aan het ondersteuningsplan. Hoe zie je dat 
punt terug op de scholen?  
 

 

11. Rondvraag  
Geen rondvraag 
Einde vergadering 

 
 
 

Actielijst 

wat Wie 

Uitzoeken hogere huisvestingskosten vanaf 2026 T. Klooster 

Begroting POVO doorsturen T. Klooster 

Nakijken personele kosten in begroting op naam T. Klooster 

Tekening laten maken voor OJS SWV 

Tekst aanleveren voor website scholen mbt OJS SWV 

Stuk schrijven voor jaarverslag F. Dubbelman 

Afspraken inplannen met Trudie, Susan en Marius 
i.v.m. gesprek OPR-RvT  

F. Dubbelman 

Info ophalen voor gesprek met RvT bij alle 
scholen 

allen 

Vragen bedenken om info op te halen bij alle 
scholen 

allen 

e-mail opvragen MR/GMR en notulen doorsturen S. van der Burg 

Onderwerpen OPR vergadering mailen naar F. 
Dubbelman 

allen 

Volgend overleg 

Digitale ondersteuningsplan  T. Klooster 

Gesprek met RvT voorbereiden allen 

NIeuwe data OPR schooljaar 2023 - 2024  
 

 
 



 

 
 
Data OPR 2022/2023: 
19 juni 2023   19.30-21.30 (jaarverslag) 
21 juni 2023   09.00-09.45 (gesprek met RvT) 

 


